Trabajo Practico n°8

FLUJO COMPRESIBLE —- FENOMENOS
TRANSITORIOS

Objetivo del Practico:
Este practico esta destinado a:

- El estudio de la propagacion de las ondas elasticas en diferentes tipos de flujo.

- Una introduccién a los fendmenos transitorios

- El uso de herramientas informaticas para la comprension y resolucion de
problemas relacionados con fendmenos transitorios.

Bibliografia sugerida:
- “Mecanica de los Fluidos” de Victor Streeter y Benjamin Wylie
“Introduccion a la Mecanica de Fluidos” de James John y William Harberman
- “Mecanica de Fluidos” de Irving Shames
“Mecanica de Fluidos y Méaquinas Hidraulicas” de Claudio Mataix

Problema N°1

Una vélvula esférica, k=10, situada en el extremo de una tuberia de 500 m de longitud, se
abre rapidamente, el didmetro de la conduccion es 1 m, y el factor de friccion, f, es de
0.018. Las pérdidas de energia menores valen v*/2g y la altura del agua en el deposito es
H=20 m.

(Cuanto tiempo debe transcurrir para que el caudal alcance el 80% del valor que
corresponde a un caudal de régimen permanente?

Considerar:

ha=L/g*dV/dt

Integral dV/(V2-V?)= 1/Vy*arctgh(V/V,)

Problema N°2

Por una tuberia de acero de 60 mm didmetro y 2 mm de espesor fluye una gasolina (de
modulo E,=11000 kgf/cm” y densidad relativa 0,88). Determinar la velocidad de una
onda de presion.

Considerar: E;cero=2100000 Kgf/cm2

Problema N°3

a) Determinar el méximo tiempo para un cierre rapido de una valvula colocada en una
conduccion de las siguientes caracteristicas:

- L=1000 m

- D=0,120m

- Espesor, e=12 mm

- Velocidad de régimen permanente, Vo= 3m/s

La tuberia es de acero y el fluido considerado es agua.
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b) Calcular el maximo de presion que se produce debido a este cierre.

c¢) Determinar la longitud de tuberia afectada por la sobrepresion, si el cierre se realiza en
1 segundo.

Considerar: E,,,=21000 Kgf/cm2

Problema N°4

Un avion que vuela a 2000 m de altitud pasa directamente por arriba de un observador. Si
el avidn se desplaza a un nimero de Mach igual a 1.5 y la temperatura ambiente es de
10°C. ;Cuantos segundostiene que esperar el observador antes de escuchar el sonido
producido por el avién? Kaire=1.401.

Problema N°5

Por un conducto convergente pasa aire de manera estable de condiciones atmosféricas
normales hasta un tubo receptor. El drea minima de la seccion transversal de flujo en la
garganta del conducto convergente es 1*10 ~* m” Determinar el caudal masico a través
del ducto si la presion en el receptor es:

a) 80 KPa (abs)

b) 40 KPa (abs)

Considerar:
Po/P=(1+(K-1)/2*Ma*)/ D
po/p=(1+(K-1)/2*Ma?)"/&D
To/T=1+(K-1)/2*Ma*
C=(K*Rpart.*T) *?

K=1.4

Rpar.=287 m?/s’K

Problema N°6

Aire proveniente de la atmosfera normal entra subsonicamente y fluye isoentropicamente
a través de un conducto convergente divergente estrangulado cuya area de seccion
transversal circular, A, varia con la distancia axial a la garganta segin A = 0.1+x%
donde: A estd en m® y x en m. El ducto se extiende desde x = -0.5 m hasta x = 0.5 m.
Para esta situacion de flujo, trazar la vista lateral del ducto y graficar la variacion del
nimero de M, la razoén de la temperatura a la temperatura de estancamiento T/T,, y la
razon de la presion estatica a la presion de estancamiento p/p,, a través del ducto, desde
x =-0.5 m hastax = 0.5 m.
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